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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO
INSTITUTO DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 25 DE
FEVEREIRO DE 2022

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às 9h15, em
reunião não presencial, por videoconferência, utilizando-se o Google Meet , link
de acesso: https://meet.google.com/dbi-ofdh-dmx, que substituiu o anteriormente
citado na convocação, visto que houve problema de acesso, reuniram-se os senhores
membros da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da
UNIFESP, sob a presidência do Prof. Dr. Igor Dias Medeiros. Estiveram presentes os
membros: Adriana Barioni, Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio
Fernando Fontana, Cledson Akio Sakurai, Daniela Milstein, Elen Aquino Perpétuo, Eloi
Rotava,  Emiliano  Castro  de  Oliveira,  Gislene  Torrente  Vilara,  Gustavo  Bueno
Gregoracci, Ítalo Braga de Castro, Liliane Janikian Paes de Almeida, Lúcio Leonel
Barbosa,  Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Magno Jose Alves,  Márcio Yee,  Melissa
Vivacqua  Rodrigues.  Justificou  ausência:  William  Remo  Pedroso  Conti  que  foi
substituído por: Eloi Rotava. Justificaram ausência e não foram substituídos: Camilo
Dias Seabra Pereira, Carlos Eduardo da Silva Fontoura, Vinícius Ribau Mendes, Yvan
Jesus Olortiga Asencios. Não justificaram ausência: Emanuele Dantas Oliva Grudzin,
Fernando Ramos Martins, Paula Christine Jimenez, Vinícius Rafael Rodrigues Ribeiro.
Participaram da reunião como convidados: Anthony Andrey Ramalho Diniz, Guilherme
Henrique Pereira Filho, José Juan Barrera Alba, Marcelo da Silva Paes Siqueira. Sendo
constatado quórum com 19 membros do colegiado presentes, o Prof. Dr. Igor Dias
Medeiros iniciou a reunião cumprimentando-os e agradecendo o empenho de todos,
conselheiros e convidados, para o fechamento do texto do Regramento Subsidiário do
IMar para a CEF. Solicitou aos membros do colegiado o registro de presenças no chat,
para facilitar o controle de frequência e votações. Dando início à ORDEM DO DIA,
citou a PAUTA ÚNICA: Discussão e votação das sugestões apresentadas na consulta
pública sobre o Regramento Subsidiário da CEF para o IMar: ANEXO I - Modelo para
relatório periódico e ANEXO II - Faixas de captação de recursos financeiros. Prof. Igor
fez uma retrospectiva dos pontos já discutidos e destacou que na última reunião
concluímos a aprovação dos artigos e começamos a discutir o Anexo I. Esta é a nossa
10ª  reunião  extraordinária.  Prof.  Anthony  lembrou  de  um  ponto  que,  na  última
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reunião, ficou destacado para ser revisto ao final. Prof. Igor registrou tratar-se do
relatório dos últimos cinco anos com o histórico de captação de recursos, que gerou
diversas dúvidas, tema que reaparece nos anexos como faixas de valores. Passando à
avaliação  do  Anexo  I  -  Modelo  para  relatório  periódico,  fez  esclarecimentos
genéricos  e  colocou  o  assunto  em  discussão.  Prof.  Gregoracci  comentou  que  a
proposta  inicial  do  GT  foi  utilizar  estas  informações  no  relatório  periódico  para
justificar  o  espaço  extra.  Como  surgiram outras  questões  sobre  produtividade  e
formação de recursos humanos serem incorporados em outros momentos, entende que
as informações relacionadas a pesquisa e extensão, que também envolvem equipes e
orientações, possam ser aproveitadas de forma a satisfazer os pré-requisitos para os
espaços provisórios. Foi sugerido utilizar o bloco de pesquisa e extensão, relacionado à
produção  e  formação  de  recursos  humanos,  também  no  relatório  de  espaços
provisórios. Sobre as atividades extensionistas desenvolvidas no espaço, foi sugerido
incluir  um  tópico  a  mais,  como  coringa,  para  “demais  atividades  consideradas
extensionistas”, pois se trata de uma área viva, em constante crescimento. Novidades,
estariam abrangidas. Não havendo mais questionamentos e/ou sugestões, o presidente
colocou em votação, por contraste, o Anexo I - na íntegra, incluindo ao final do
bloco Extensão o item "demais atividades extensionistas". Foi aprovado por
unanimidade.  Na  sequência,  o  Prof.  Igor  destacou  itens  ainda  pendentes  de
discussão: o histórico de captação de recursos, pendente em alguns artigos anteriores,
e a questão do anexo para solicitação de espaços provisórios com a sugestão do Prof.
Gregoracci. A título de otimização, Prof. Anthony sugeriu utilizar o mesmo Anexo I
para  os  dois  relatórios,  especificando  os  itens,  em  blocos,  que  deveriam  ser
preenchidos  em caso  de  espaço  provisório  e  de  espaço  definitivo.  Assim  sendo,
retornamos à discussão do Anexo I. Foi sugerida a divisão em blocos, sendo os itens de
identificação chamados de BLOCO 1 -  identificação dos espaços. As atividades de
pesquisa e extensão desenvolvidas foram identificadas como BLOCO 2 - Atividades,
produtos obtidos e equipe(s) alocada(s) no(s) espaço(s) atual(is). Sugerida a inclusão
das informações a serem preenchidas em caso de solicitação de área adicional, de
forma a manter um só relatório: BLOCO 3 - Justificativa para solicitação - Justificativa
da demanda por espaço adicional, indicando as razões de insuficiência do(s) espaço(s)
atual(is).  Foram  incluídas  as  INSTRUÇÕES:  para  solicitações  de  espaço  >
preenchimento obrigatório dos blocos 1, 2 e 3. Para relatório de uso de espaço(s) >
preenchimento obrigatório dos blocos 1 e 2. Finalizando, foi alterado o título do anexo
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para: Anexo I - Modelo para relatório periódico ou solicitação de espaço adicional.
Colocadas todas as alterações em votação, por contraste, foram aprovadas por
unanimidade.  Na sequência, passou-se à discussão de pendências levantadas nos
artigos 9º, 10, 11 e 12. Para solicitação de espaços adicionais, além do mínimo, o
interessado terá de apresentar justificativa de que o espaço inicial não mais o atende,
histórico  recente  dos  últimos  cinco  anos  de  produtividade,  formação de  recursos
humanos e restou a dúvida se caberia ou não o histórico de captação de recursos. O
tema foi  amplamente debatido,  e  apresentadas diversas  sugestões para o  uso do
espaço provisório de forma a ser bem ocupado e favorecer o coletivo. Considerando
que o Anexo II da proposta estabelece faixas de captação de recursos, foram feitas
sugestões no sentido de se avaliar, em primeiro, a exclusão ou manutenção do critério
de captação de recursos nos últimos cinco anos quando da solicitação de espaço físico
ampliado, para posterior discussão sobre o Anexo II. Houve posições no sentido de que
o critério de captação de recursos é excludente. Ficou também registrado que por
mais  que  se  faça  o  aprimoramento  do  texto,  quando  da  execução  dos  trabalhos
poderão aparecer dúvidas e/ou casos omissos que serão resolvidos pela instância
competente.  Além disso,  um instrumento normativo é passível  de revisão,  quando
necessária. Prof. Anthony, como membro do GT, manifestou-se no sentido de que as
atas das reuniões extraordinárias poderiam ser apreciadas numa próxima reunião
extraordinária, e receberem o posicionamento dos membros do ex-colegiado e GT,
quando seria feito o fechamento do documento. Por uma questão de ordem, Prof. Igor
informou  que  seria  votado  o  item relativo  à  captação  de  recursos  e,  em sendo
aprovada a manutenção, teremos uma nova extraordinária para avaliação do Anexo II.
Sendo excluído,  faremos a  avaliação do texto  final.  Com os  ajustes  de  texto,  foi
colocado em votação: Critério de Histórico de Captação de Recursos nos últimos
5 anos - para solicitação de espaço físico ampliado. A) manter; B) excluir; C)
abstenção - que define a exclusão ou manutenção do Anexo II. Apurados os votos,
registramos 9 A) e 6 B), ficando aprovada a necessidade de apresentação de
histórico de captação de recursos nos últimos cinco anos, quando for fazer
uma solicitação de espaço ampliado. Ficou agendada uma nova reunião no dia
11/03/2022, das 9h00 às 12h00, para discussão da tabela, casos de coordenadores e
participantes da equipe nas solicitações, de fora da instituição ou não. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária,
lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada,  será  assinada por  mim e  pelo  senhor
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Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 18 DE
AGOSTO DE 2022.

 
 

 Igor Dias Medeiros
Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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